

TELEGRAMAS

POLITICA

Madrid 11 a las 20
Habrá crisis el lunes?—Cábalas. Seguirá Romanones. Los que se dice entrarán en el nuevo ministerio. Un gabinete Villanueva?

En el salón de conferencia, agotado el tema del viaje de M. Poincaré, se hacían muchas cábalas sobre lo que ocurrirá al regresar de Cartagena el Conde de Romanones.

Hay quien cree que el Conde de Romanones planteará el lunes mismo la cuestión de confianza por entender haber cumplido los puntos principales de sus etapas de gobernante. Se supone que el Rey le ratificará la confianza, confiándole nuevos poderes con la misión de reorganizar el gabinete dando en el entrada a los elementos que forman en el grupo del señor García Prieto.

Hasta ya se señalan los nombres de quienes del prietismo han de entrar a formar parte del gabinete. Se indica a los señores Burell, Barroso y Alcañá Zamora.

Se cree que el señor García Prieto aceptará la combinación y con ella la presidencia del Senado.

La impresión bastante extendida, contrastando con la que dominaba hace pocos días es que los conservadores van alejándose del poder.

Otros comentaristas dicen que no sucederán las cosas así, pues el señor García Prieto exige que el Conde de Romanones no sea presidente del Consejo, y que se constituya un gabinete presidido por el señor Villanueva.

Los reformistas
Los reformistas con los sucesos políticos están animadísimo. Con gran entusiasmo preparan el banquete en el que ha de pronunciar Melquiades Alvarez, el anhelado discurso.

El banquete se celebrará el día 23 a la una de la tarde.

Senadurías vitalicias vacantes
Son tres las senadurías vitalicias que se hallan vacantes.

La muerte del Cardenal Aguirre ha producido la tercera vacante.

Madrid 11 a las 24
Conferencia entre los señores Lerroux y Salillas. Reunión aplazada. Organización de un mitin en Barcelona. Hará manifestaciones importantes.

El jefe de los radicales señor Lerroux ha celebrado en el salón del Congreso una larga conferencia con el señor Salillas, conviniendo en aplazar la reunión de la minoría radical para más adelante, pero siempre para antes de la apertura de las Cortes.

También acordaron celebrar el día 19 del actual un mitin en Barcelona al que asistirán todos los diputados de la minoría.

El señor Lerroux en dicho mitin hará un discurso fijando el criterio del partido en los sucesos políticos de actualidad, especialmente en las cuestiones internacionales que plantea el viaje del presidente de la república de Francia M. Poincaré.

El señor Lerroux dijo ante un grupo de políticos que había en el salón de conferencias, que las manifestaciones que hará tendrán gran resonancia en el país.

En el expreso de esta noche regresó el señor Lerroux a Barcelona.

Llegada del señor Cobian
Ha llegado a esta Corte el ex-ministro de Hacienda liberal señor Cobian.

Le esperaban en la estación varios de sus amigos políticos.

Constitución del partido reformista en Badajoz
Dicen de Badajoz que se ha constituido en dicha capital el partido provincial reformista.

El presidente ha declarado que la prensa republicana evoluciona hacia la monarquía para llevar a las costumbres la democracia republicana.

Manifestaciones de Romanones—Las Cortes se abrirán el 25

El Presidente del Consejo señor conde de Romanones a bordo del acorazado «España» habló con los periodistas lamentándose de que S. M. el Rey no hubiera podido bajar a tierra, pero desde Madrid se anuncia que el programa quedaría limitado a los actos en honor de Poincaré y a la visita al arsenal para conocer el resultado de las nuevas construcciones.

Dijo que mañana publicará la «Gaceta» el Real decreto de convocatoria de las Cortes para el día 25. Ahora, ha dicho, se ocupará de la cuestión electoral. Respeto de las declaraciones del señor Montero Rios dijo que indudablemente revestía gran importancia en la información.

Madrid 12 a las 16'30
Lo que dice el órgano de Gasset.—Opinión de un personaje.—No habrá Gabinete de concentración.—Inverosímil una solución conservadora.—Poincaré contra la política maurista.—Solución liberal.

El periódico «El Imparcial» atribuye a un personaje la siguiente orientación política: Muchos disidentes desean la reconciliación y por tanto habrá que esperar la reunión que estos celebren para saber el resultado.

Si se ratificase el rompimiento de las dos ramas liberales, se verificaría en el Senado en la segunda sesión la votación en la que los disidentes pueden tener 60 votos y el Gobierno 110.

Si mediante la maniobra de los conservadores el Gobierno se ve obligado a plantear la cuestión de confianza las soluciones pueden ser, ó la entrega del poder a los disidentes para formar un Gabinete de concentración ó una solución conservadora.

Dicho personaje cree que no puede llamarse a los disidentes para constituir Gobierno porque 60 votos son menos que 110.

Tampoco es viable un Gobierno de concentración porque ni García Prieto ni el conde de Romanones lo verían con agrado.

La subida de los conservadores es inverosímil, pues la solución sería extraordinariamente laboriosa, mucho más teniendo en cuenta los propósitos del Rey de que las Cortes cumplan el plazo de su vida legal y en caso contrario se dibujaría el decreto de disolución de las Cámaras.

La actitud que adopte Melquiades Alvarez en el banquete que ha de celebrarse, influirá en el curso de los acontecimientos.

El referido personaje, dice «El Imparcial» rechaza en absoluto la posibilidad de la subida de los conservadores.

Esto solo sería viable rectificando la política conservadora pero Maura no quiere rectificarla como se desprende de la siguiente frase del jefe conservador: «Yo no engrano en la política actual».

Aun cuando Maura ambicionara el poder las izquierdas nacionales y extranjeras se opondrían a ello.

Quizás M. Poincaré haya expresado ciertos juicios desfavorables para la política maurista.

Además Maura tiene un criterio distinto en los asuntos de África y además sacudió toda solidaridad con el acto realizado en Cartagena.

Todo esto le inhabilita para el poder.

Además su entrada en el poder interrumpiría la evolución de los republicanos hacia la Monarquía, éxito que se apuntan los liberales en su haber.

El hecho de que el Rey tuviera empeño en presentar al señor Azcárate a M. Poincaré tan expresivamente y como jefe de la minoría republicana, tiene mucha importancia.

Por todo la expuesto es indudable una solución de la próxima crisis en sentido liberal.

EL ASESINATO DEL SEÑOR JALON

Madrid 11 a las 24
Petición del ex-capitán al Supremo El excapitán Sanchez ha pe-

didado al Presidente del Supremo de Guerra la práctica de diligencias para comprobar la autenticidad de las cartas de los tres sujetos que se declaran autores de la muerte del señor Jalón.

Obras de reforma en la Capilla de la Cárcel

En la Cárcel Modelo se han efectuado obras de reforma en la Capilla y dormitorios anexos. Todo hace preveer que pronto se ejecutará la sentencia contra el excapitán Sanchez.

Pidiendo el próhijamiento de otro hijo del ex-capitán Sanchez

Otro matrimonio ha pedido próhijar otro hijo del excapitán Sanchez.

No se consentirá el próhijamiento sin las suficientes garantías.

COMBATES EN NUESTRA ZONA AFRICANA

Madrid 12 a las 16'30

Un reconocimiento.—Dos bajas del enemigo.—Cogidos 25 reses vacunas.—El «Almirante Lobo».—Regreso de una columna sin novedad

Larache 12 a la 1.—El teniente coronel segundo jefe de Estado Mayor al ministro de la Guerra:

El Comandante general desde Alcazar me ordena participe a V. E. el reconocimiento practicado hoy en Leben Habid por media compañía que con parejas de las fuerzas indígenas salió al efecto de la posición de Arkia.

La referida fuerza apoyada por la artillería hizo dos muertos al enemigo y le cogió 25 reses vacunas regresando sin novedad a la posición.

Esta tarde ha fundeado en este puerto el transporte «Almirante Lobo» que había llegado esta mañana de Arcila donde tuvo que zarpar por el mal estado del mar.

Regresó sin novedad de Tzelata la columna que marchó a dicha posición esta mañana con el relevo efectuada de este destacamento.

Hoy ha fallecido en el hospital de Arcila el soldado del regimiento de Wad-Rás Luis Mena Castillo, sin más novedad.

LA MUERTE DEL CARDENAL AGUIRRE

Madrid 11 a las 28

Fuerzas a Toledo para tributar honores

Comunican de Toledo que por la tarde llegaron los regimientos de Lanceros y de la Reina, y el décimo de Artillería para tributar honores al cadáver del Cardenal Aguirre durante su pentición.

Dichas fuerzas vienen de Getafe.

El cadáver.—Genio

El cadáver del cardenal Aguirre está sin trasmutarse. Parece que el cardenal está dormiendo. Sigue desfilando por el Palacio del Arzobispo numeroso gentío para ver el cadáver.

Misas

Cada hora va una parroquia a orar ante el cadáver. Cada parroquia dice una misa en la capilla ardiente.

Entierro.—Manifestación de duelo.—Llegada del Infante don Fernando.—Funerales.—El sepelio

Madrid 12 a las 20
Desde Toledo dan cuenta de que se ha celebrado solemnemente el entierro del Cardenal Aguirre.

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo. La población en masa se aglomeró en los alrededores de la Catedral para presenciar el paso de la comitiva.

En las primeras horas de la mañana llegó el Infante don Fernando que llevaba la representación de S. M. el Rey, acompañado de su ayudante el Duque de la Victoria y del ministro de Gracia y Justicia señor Rodríguez de la Borbolla.

La ceremonia se celebró a las diez y media sacándose el cadáver de la Capilla ardiente conduciéndole a la Catedral.

Una vez en dicho templo fué colocado sobre un severo túmulo levantado en el centro del templo.

Este estaba lleno de una compacta multitud. Se ha cantado la misa de requiem del «Eslava» habiendo resultado el acto solemnisimo.

Asistieron al entierro además del Infante, el ministro de Gracia y Justicia, el Nuncio de Su Santidad y los obispos de Sigüenza, Cuenca, Madrid, Ciudad Real, Badajoz y Calahorra, el auxiliar de Toledo, el Auditor de la Nunciatura y las autoridades de Toledo.

Terminada la misa se dió sepultura al cadáver en el sitio designado por el difunto.

LOS CONCEJALES DE PARIS A TOLEDO

Madrid 11 a las 20

Admirando al Greco.—Discursos cordiales.—La unión de los corazones franceses y españoles

Telegramas de Toledo dan cuenta de que los concejales de París y de Madrid, prosiguiendo su excursión, fueron desde Santo Tomé, donde admiraron los cuadros del Greco y el entierro del Conde de Orgaz, marcharon a la casa museo del Greco recorriéndolo detenidamente, admirando las obras allí expuestas.

Terminada la visita se trasladaron al Hotel de Castilla donde se celebra un banquete.

Ocuparon la mesa presidencial los Alcaldes de Madrid y París, los Gobernadores militar y civil de Toledo, un representante de la Academia de Infantería, los presidentes de la Audiencia y de Diputación y el Fiscal.

Inició los brindis el Alcalde de Toledo.

Luego brindó el Alcalde de París.

Este último se mostró agradecido del recibimiento que se le había dispensado en Toledo.

Hemos venido, dijo, con Poincaré para colaborar a la obra de aproximación. Nos marcharemos llevándonos la impresión de que dejamos hecha la unión de los espíritus y de los corazones.

Elogió los monumentos artísticos de Toledo.

Brinda por Toledo, Madrid y París.

El Alcalde de Madrid señor Vincenti elogia a Toledo, brinda por las autoridades de París, Toledo y Madrid.

El Gobernador militar de Toledo saludó a los representantes del pueblo de París, en nombre del Ejército.

El Gobernador civil dice que además de las relaciones actuales con Francia, que son cordialísimas, tiene otras de gran amistad que le ligan a los franceses.

Termina brindando por Poincaré y por S. M. el Rey.

El Alcalde de París da un Viva España que es unánimemente contestado.

Maniobras de los alumnos de Infantería

Telegrafían de Toledo que a las tres y media de la tarde y en el Alcazar los alumnos de la Academia de Infantería hacen maniobras ante los excursionistas franceses.

Estos visitarán después la Catedral.

EL REY EN CARTAGENA

Madrid 11 a las 20

El Rey madrugó.—Visita al Arsenal.—El Rey está satisfecho

Telegrafían de Cartagena que desde muy temprano el Arsenal presentaba un aspecto animadísimo. Todo estaba preparado para recibir la visita de don Alfonso.

El Monarca se levantó muy temprano y al poco rato abandonó el acorazado «España» embarcando en una lancha para el Arsenal.

El Rey desembarcó en el muelle de la Bastisia.

En el desembarcadero le recibieron el Marqués de Bolarque y todos los jefes de los talleres del Arsenal.

El Rey conversó afablemente con las personas que le esperaban, mostrándose satisfecho del recibimiento que le habían hecho

en Cartagna, como también de la despedida tributada a M. Poincaré.

Visitando los talleres

Don Alfonso acompañado de los directores de los talleres visitó detenidamente el Arsenal, parándose en cada taller durante largo rato.

El Rey se informó por los ingenieros y por los obreros de los detalles de los trabajos.

Don Alfonso elogió la dirección y el funcionamiento de los talleres.

Viendo los torpederos y destroyers.—El Rey a bordo del «Bustamante»

Terminada la visita a los talleres del Arsenal, la comitiva real, se trasladó a la parte donde se ultimaba la construcción de los buques.

El Rey elogió los trajados. Visitó luego los torpederos del número 9 al 14, como también los destroyers Villamil y Cadarso.

En las oficinas vió el Rey los planos de los modelos de los buques construidos y de los que están para construir.

Don Alfonso felicitó a los representantes de la Construcción Naval, elogiando las condiciones del Arsenal.

El Rey fué luego al cañonero «Bustamante», en el que embarcó en el que permanecerá dos días navegando.

Inauguración del Instituto Dicen de Cartagena que ha tenido lugar la inauguración del Instituto.

Asistió al acto en nombre del Gobierno, el ministro de Estado señor López Muñoz, quien pronunció un elocuente discurso.

Se ha pedido a Madrid prórroga para la matrícula.

Madrid 12 a las 16'30
Regreso del Rey.—Ovaciones.—Romanones al campo

A las 9'30 de esta mañana llegó el tren real procedente de Cartagena.

Esperaban en la Estación las Reinas, los infantes, el Gobierno, subsecretarios, alto personal de los ministerios, jefes generales, senadores y diputados haciendo los honores del zaguanete de ingenieros.

Al descender el Rey del tren conversó con el conde de Romanones, marchando éste al campo de donde regresará mañana por la tarde.

El Rey pasó el día cazando en el Pardo.

Durante el trayecto de la estación a Palacio el Rey ha sido constantemente ovacionado.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 11 a las 20

Periodistas a París Los periodistas franceses que vinieron para la información del viaje de M. Poincaré han salido para París, concluida su misión.

Maestro Alemán en Barcelona Dicen de Barcelona que se encuentra en aquella ciudad el Director del Teatro Artístico de Munich, señor Hartl.

Su viaje obedece al deseo de asistir al estreno de su opereta «Doretta».

Madrid 11 a las 24

Fallecimiento

Ha fallecido en San Sebastián la madre del diputado republicano don Rodrigo Soriano.

Este que se hallaba en Tarazona ha salido para San Sebastián, al objeto de asistir al acto del entierro.

Visita de la Reina al aeródromo S. M. la Reina doña Victoria acompañada del Infante don Alfonso ha visitado el aeródromo donde acudió la Princesa Beatriz.

Los aparatos pilotados por los profesores incluso el Infante que tripulaba uno austriaco, recientemente adquirido, han realizado magníficos vuelos.

Salida del Infante don Fernando para representar al Rey

El Infante don Fernando saldrá mañana para Toledo para representar a S. M. el Rey en el acto del entierro del Cardenal Aguirre.

Huelga solucionada A última hora de la tarde se ha sabido que ha quedado solucionada la huelga de los obreros del puerto de Huelva.

Sobre la restauración de la monarquía en Portugal. Intervención española

diario portugués «O Seculo» comentando una información del «New York Herald» afirmando que en España los personajes se preocupan secretamente de la restauración monárquica portuguesa para preparar en caso preciso una intervención armada española, dice que un alto funcionario español a quien ha interrogado acerca del asunto le ha manifestado que España tiene demasiado con los problemas africanos para meterse en aventuras con Portugal. Que solo cabe en un cerebro desequilibrado el concebir tales aventuras sin el apoyo de Inglaterra y Francia.

Pruebas del cañonero «Bustamante» Comunican de Cartagena que se han verificado las pruebas del cañonero «Bustamante», las que han resultado excelentes.

Han asistido a las pruebas el «Audaz» y la escuadrilla de torpederos.

Al torpedero número 2 se le ha inutilizado la calderateniendo que ser remolcado por el número 1 hasta el Arsenal.

Regreso de don Alfonso Un despacho de Cartagena da cuenta de que a las ocho de la noche saldrá don Alfonso para regresar a Madrid.

El acorazado «España», El acorazado «España» saldrá mañana de Cartagena para Cádiz.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 12 a las 23

El incendio del «Volturno».—El capitán salvado.—Elogios al mismo.—El temporal impidió los trabajos de salvamento

Londres.—Un radiograma recibido anoche dice que el capitán del vapor «Volturno» incendiado como se sabe en pleno Atlántico, a quien se creía perdido fué recogido por el vapor «Gerson» junto con varios oficiales del vapor naufragado.

Conocéanse ya detalles del siniestro. Elogiase mucho la actitud del capitán que al ocurrir el accidente se impuso revolver en mano logrando que hubiera orden en los trabajos de salvamento.

De esa manera en una hora se salvaron muchas personas. Después de declarado el incendio estallaron las calderas, de resultas de la cual supones que murieron buen número de personas.

El temporal desecho que reinaba impidió por largo tiempo que se acercaran a prestar auxilio al «Volturno» otros vapores.

Un bote del «Carmania» que fué a auxiliar al vapor incendiado corrió grave peligro de naufragar a causa de haberse roto los remos.

Regreso de Poincaré.—Magnífico viaje.—Discurso del Presidente.—Grandes aclamaciones.—Poincaré contempló las costas de Baleares

Marsella.—Ha regresado de su viaje a España el Presidente de la República Mr. Poincaré. Ha llegado a las 10 y 5. Se han recibido los ministros Baudin y Thierry y las autoridades. Un gran gentío ha aclamado a Poincaré.

Este ha dicho que el viaje ha sido magnífico reinando un tiempo espléndido. Pasó el Presidente un largo rato sobre cubierta contemplando las costas de Baleares recordando con ello la estancia de un mes que en ellas permaneció hace años, la cual le dejó gratísimo recuerdo.

Poincaré se ha dirigido a la prefectura donde se ha celebrado una recepción.

Al mediodía se ha celebrado un banquete en la Cámara de Comercio en honor del Presidente. Este ha pronunciado en dicho acto un elocuente discurso. Cuando habló de su visita a España los comensales puestos en pie prorumpieron en grandes aclamaciones.

Por la tarde se ha puesto la primera piedra de la exposición colonial.

Luego Mr. Poincaré ha visitado el hospital.

Por la noche se ha celebrado un banquete en la prefectura.

La revolución en Méjico Nueva York.—Noticias de Méjico dicen que los rebeldes han tomado Torreón.

Las tropas se han amotinado y han asesinado a varios oficiales. En la ciudad hay un pánico enorme.

El representante de los Estados Unidos, Mr. Lind ha reclamado con urgencia a su nación que envíe varios cruceros.

Dícese que los rebeldes desde Torreón marcharán sobre Méjico.

Comunican de Badajoz que el

diario portugués «O Seculo» comentando una información del «New York Herald» afirmando que en España los personajes se preocupan secretamente de la restauración monárquica portuguesa para preparar en caso preciso una intervención armada española, dice que un alto funcionario español a quien ha interrogado acerca del asunto le ha manifestado que España tiene demasiado con los problemas africanos para meterse en aventuras con Portugal. Que solo cabe en un cerebro desequilibrado el concebir tales aventuras sin el apoyo de Inglaterra y Francia.

Pruebas del cañonero «Bustamante» Comunican de Cartagena que se han verificado las pruebas del cañonero «Bustamante», las que han resultado excelentes.

Han asistido a las pruebas el «Audaz» y la escuadrilla de torpederos.

Al torpedero número 2 se le ha inutilizado la calderateniendo que ser remolcado por el número 1 hasta el Arsenal.

Regreso de don Alfonso Un despacho de Cartagena da cuenta de que a las ocho de la noche saldrá don Alfonso para regresar a Madrid.

El acorazado «España», El acorazado «España» saldrá mañana de Cartagena para Cádiz.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 12 a las 22

La escuadra inglesa a Barcelona El doce de Noviembre llegará al puerto de Barcelona la escuadra inglesa al mando del almirante M. Colville.

Está compuesta por 4 acorazados y 8 cruceros. Permanecerá aquí cuatro días. Probablemente el día 16 del corriente llegará de Mahón el «Cumberland» escuela de guardias marinas.

Corrida en la plaza Vieja En la plaza Vieja se ha celebrado la anunciada corrida. Se han lidiado reses de la ganadería de Arribas que han cumplido bien.

El diestro Fuente ha estado superior en su primer toro y bien en su segundo. Larilla ha estado bien en su primero y mal en su segundo. Saleri ha estado colosal en ambos.

Anuncio derribado a puñetazos.—Cargas y bastonazos Este mediodía en la Plaza Real un grupo del Requeté, ha derribado a puñetazos un anuncio ambulante del teatro Soriano que llevaba pintadas algunas caricaturas de sacerdotes.

Acedió la policía que dió una carga ocasionando los naturales sustos y carreras. Se han practicado dos detenciones.

El anuncio ha sido montado nuevamente, pero al poco rato ha sido destruido a bastonazos, practicándose nuevas detenciones.

Más vivas a Alemania Algunos grupos frente al Ateneo Tradicionalista, han dado hoy vivas a España y Alemania, repartiendo infinidad de papeles impresos con dichos vivas.

La policía les ha dispersado. En la plaza Nueva.—Despedida de «Minuto».

Con un lleno completo se ha celebrado en la plaza Nueva la despedida de «Minuto».

En el primer toro, «Minuto» después de una faena breve ha dado un metisaca y una buena estocada, cosechando aplausos.

En el segundo toro se ha armado un gran bronca por pequeño. Como durase mucho el escándalo, Gaona le ha dado 2 pases y un golletazo.

En el tercero «Galito» ha estado admirable. Ha dado un pinchazo y una estocada super que le ha valido una gran ovación.

En el ruedo han aparecido los 5 hijos del capitán Gabarro, muerto a consecuencia de la caída de un globo y para quienes se hacía una cuestación.

En pocos momentos se han visto en el ruedo grandes montañas de dinero.

Con el cuarto toro de la tarde, «Minuto» se ha despedido de todo el público.

Ha realizado un trabajo breve despatchando al bicho con una estocada buena que le ha valido una gran ovación y oreja.

El quinto toro Gaona lo ha pasado valientemente, dándole dos pinchazos y una estocada descolgada, recibiendo muchas palmas.

El sexto correspondía a «Galito». Este ha puesto un par admirable. Brinda el toro al diestro «Minuto».

Lo ha pasado colosalmente, dando un pinchazo y una estocada superior.

El público lleno de entusiasmo ha aplaudido con delirio al «Galito», siendo este sacado en hombros, de la plaza.